



为庆祝香港回归10周年，中央政府赠送一对大熊猫——

乐乐和盈盈会让香港市民着迷

本报特派记者 于明山 文/图



7月1日，香港回归10周年，许多庆祝活动将在这一天举行。由中央政府赠港的大熊猫乐乐和盈盈与市民见面，绝对算得上是其中的重头戏。这段时间，香港到处都能看到和感受到港人对乐乐和盈盈的喜爱，许多小朋友一直掰着手指头，盼望与乐乐、盈盈亲密接触的快乐时刻快点到来。

10只“熊猫”说回归10年喜事

“尖沙咀海港城出现大熊猫，可以一起合影留念”，此消息不胫而走，不少港人闻讯赶去。6岁的安仔到了海港城，看到大熊猫是假的，就撅起了小嘴。但熊猫模型个个憨态可掬，不一会儿安仔便忍不住搂着一个又一个，摆起了“造型”让爸爸拍个够。

这是海港城举办的“熊抱海港贺回归”活动，10只熊猫模型按照1997到2006年年份依次排开，颜色各不相同，胸前的奖牌更有看头，上面写着回归10年里，每一年令香港人开心自豪的大事喜事，包括1997年香港回归祖国，落实“一国两制”及“港人治港”的施政方针；2003年自由行为香港低迷经济带来新希望；2006年，陈冯富珍当选世界卫生组织总干事，等等。

许多特意赶来的人纷纷与10只熊猫模型拍照留念，分享每年的快乐大事。一对老年夫妇说，大熊猫安安、佳佳，给香港市民带来了很多欢乐，相信乐乐和盈盈的到来，会给香港带来更多的欢乐。

这只是大熊猫乐乐和盈盈在香港掀起热潮的一个场景。自从乐乐和盈盈4月来到香港，不少港人就经常登录海洋公园的网站，了解大熊猫的生活情况，一些社区还为小朋友组织了熊猫讲座、熊猫小制作比赛。

不论在海洋公园内，还是在许多商店，都有熊猫纪念品专柜，大到绒毛玩具，小到徽章，都很受欢迎。备受关注的要数香港特区政府制作的“10周年纪念原创公仔”，这套公仔包括一对熊猫和一对“10岁童”，胸前分别印着“I”“LOVE”“H”“K”字样，排在一起就组成“I LOVE HK”（我爱香港）。这套公仔只送不卖，要想收藏相当不易，香港特区政府将分别于8月和10月举行两轮抽奖，送给香港市民。

乐乐和盈盈已适应新家环境

乐乐和盈盈7月1日才会与市民见面，这一对宝贝目前情况如何？记者昨天来到海洋公园，得知2只大熊猫十分健康，届时它们将与爷爷奶奶级的安安、佳佳一起亮相，与港人同庆佳节。

乐乐和盈盈已完成隔离检疫，入住熊猫馆。它们完全适应了新家的环境，每天除吃喝玩乐及睡觉外，还要接受跟随指令等一连串训练。现在它们已经能辨别自己的名字，听得懂训练员的叫唤和指令。“港式伙食”也很合乐乐和盈盈的胃口——每天吃地道的窝窝



● 大熊猫乐乐和盈盈已适应海洋公园的新家



● 熊猫模型吸引了不少香港人

【焦点关注】

自由行助海洋公园起死回生

上海话、四川话、安徽话……海洋公园里，来自内地不同城市的游客一拨又一拨。安徽合肥的文小姐一家玩得很开心，他们专门来亲身感受香港回归10周年的特殊时刻，这两天去了太平山、迪士尼，还用了整整一天大采购。文小姐说，香港服务人员的普通话、热情的服务让人感到亲切，拿张银联卡就可以轻松购物，香港自由行真是方便又快乐。

儿童王国、七彩升空天地、海洋馆、极速之旅……海洋公园主要游览点前都排着长龙。看到眼前的场景，很难相信海洋公园曾面临关门的境地。

2003年，非典袭港，香港百业萧条，海

头、纤维饼干加15斤竹子，喝本地牛奶。

海洋公园熊猫馆改建工程将于6月30日全部完工。花费了7位数改建的熊猫馆，里里外外均模仿大熊猫生活的竹林。外面以竹做装饰，里面分为3个房间，供4只大熊猫居住，每间房的设计因每只熊猫而异。成年的大熊猫喜欢独居，两边的房间分别给安安、佳佳住，中间的房间给乐乐和盈盈，四周栽满竹子，有石头、有小溪，多种绿色植物生机盎然。有趣的是，乐乐和盈盈房间的中央可用门隔开，这对熊猫“情侣”能自由选择居住方式。

据悉，当天上午，海洋公园主席盛智文将与刘德华，还有一户香港家庭一起，打开一道“密室”大门，让乐乐和盈盈进入熊猫馆与市民见面。

从7月1日开始，熊猫热潮将席卷海洋公园的每个角落。专为小朋友而设的大熊猫学堂，是学习大熊猫生活习惯、生态环境以及了解大熊猫四川老家文化特色的地方。游客还可一尝精选的四川美食，体验大熊猫家乡

洋公园有时一天没有一个游客，曾多次婉拒担任海洋公园主席的盛智文临危受命。盛智文曾一手创建兰桂坊，为了使海洋公园东山再起，他使出浑身解数，但海洋公园萧条依旧。2003年，中央政府宣布，内地居民可个人赴港澳地区旅游（简称自由行）。此举令海洋公园起死回生。

自由行游客的影响最初很小，但增长迅速。仅过去10个月内，有60万自由行游客入园。去年，进园的游客里面，内地游客占了45%。

盛智文因此对自由行赞不绝口，认为它不但对海洋公园，对整个香港经济都很重要。回归以后，香港遭遇了亚洲金融风暴和

独有的辛辣菜式。海洋公园还准备了超过300款全新熊猫主题纪念品。

说到乐乐和盈盈，盛智文喜上眉梢：“大熊猫是中国的国宝，这对大熊猫是香港回归10周年收到的最好的礼物，相信乐乐和盈盈会让香港市民着迷。”

盼乐乐和盈盈早日当上爸妈

按照海洋公园的计划，2008年还将扩建更大更科学的大熊猫长久居所“Astounding Asia”。考虑到乐乐和盈盈年轻好动，需要更多的活动空间，新的熊猫馆会添置一些攀架，模拟野外环境，并增设玩具，提升熊猫的生活质量。另外，新居所设计时还特别考虑到乐乐和盈盈的孕育计划，包括宝宝的数量、出生后是否有足够的活动空间等。

1999年，为庆祝香港回归2周年，中央政府赠送熊猫安安和佳佳，给港人带来欢乐。安安和佳佳不负众望，经常成为海洋公园各项活动的主角，迄今已有900多万人次到海

洋公园探访这对国宝。

令人遗憾的是，这么多年过去，安安和佳佳未能添得“一儿半女”，因年事已高，今后很难繁衍子嗣。乐乐和盈盈来了，大熊猫在港生育后代的重任就落在了它们身上。

海洋公园希望乐乐和盈盈早日当爸妈，也十分看好这对青梅竹马的大熊猫，尤其是乐乐的爸爸灵灵曾跟雌熊猫小喜妹成功交配，时间长达29分10秒，刷新了大熊猫交配时间的世界纪录。发情难、发情时间短是熊猫繁殖难题，要让乐乐和盈盈自然交配，必须得花点心思。据悉，海洋公园会给年轻的乐乐和盈盈灌输“性教育”，包括让它们看熊猫版“小电影”，帮乐乐练拳脚，确保可“驾驭”盈盈。

来港约两个月，乐乐和盈盈体重分别增至75公斤和65公斤。海洋公园下一步的培训计划是，让它们顺从地接受量血压、抽血及检查牙齿等，以便科研人员收集更多生理数据，为它们在香港开枝散叶作准备。

评论 07062910301

新民网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

拥抱快乐暑期 相聚新世界城

3F 淑女流行服饰

全场 **5** 折起

精彩特惠推荐

羊绒羊毛衫 单柜

满300减160元

● 2F 影儿 女装特卖 全场3-5折

4F 男士时尚服饰

A类商品单柜累计
满300减180元

特例除外

PAT犀牛 酬宾会

全场2-3折

● 7F 水星 床品4-8折 艾美特 风扇8.5折

5F 皮具皮鞋

满300减150元

羽绒服反季大行动
波司登 威鹏

全场2-6折

以上均有特例除外

活动时间：6月30日-7月1日

畅玩暑期 半价风暴

暑期每天上午9:30-12:30

享受半价 超值优惠！

溜时尚真冰
6F 新世界真冰溜冰场
(限前20名的门票)

玩动感游艺
9F 世嘉游艺竞技场
(大型游艺项目等指定)

看名人蜡像
10F 杜莎夫人蜡像馆
(明星蜡像、真人蜡像)

观精彩电影
12F 新世界电影城
精彩影斯大片强档上映